



Έχει εκπροσωπήσει κατ' επανάληψη το Οικουμενικό Πατριαρχείο σε συνέδρια του Π.Σ.Ε. Απ' αρχής του Θεολογικού Διαλόγου Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών είναι αρχηγός της Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας και ο από Ορθοδόξου πλευράς παμψηφεί εκλεγμένος Συμπρόεδρος. Προ του διαλόγου αυτού υπήρξε και μέλος της Πατριαρχικής Αντιπροσωπείας στη Διεθνή Επιτροπή Διαλόγου με τους Αγγλικανούς, καθώς και Συμπρόεδρος για ένα διάστημα. Συνέγραψε μελέτες για θέματα Δογματικής και Συστηματικής εν γένει Θεολογίας, καθώς και ποικίλα δοκίμια, και μέχρι στιγμής 16 ποιητικές συλλογές. Από το Σίδνεϊ όπου είναι εγκατεστημένος δίδαξε Ορθόδοξη Θεολογία και Πνευματικότητα στο Sydney University, από το 1986 διευθύνει ως Κοσμήτωρ την επί των ημερών του ιδρυθείσα Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου, στην οποία και διδάσκει τα μαθήματα του Συστηματικού Κλάδου. Εκτός από άλλες τιμητικές διακρίσεις, τιμήθηκε με το Διεθνές Βραβείο Gottfried von Herder (1973), καθώς και με το Βραβείο Ποίησης της Ακαδημίας Αθηνών (1980). Έχει ανακηρυχθεί Επίτιμος Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Lublin Πολωνίας (1985) και του Sydney College of Divinity (2001).



ΣΑΝ ΣΤΕΦΑΝΟ

Μια σεβάσιμη μορφή, μια ιστορική προσωπικότητα έφυγε για πάντα αφήνοντας βαριά κληρονομιά στην παροικία μας, στην εκκλησία μας, στην Ορθοδοξία.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας, δεν είναι πια μαζί μας. Μια φωτεινή μορφή, μια δυναμική προσωπικότητα, μια κολώνα της Ορθοδοξίας πέρασε στην ιστορία. Γιατί ο βίος και η ποιμαντορία του Αρχιεπισκόπου Στυλιανού είναι μια ιστορική σελίδα. Είναι ο δημιουργός του σημαντικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών που στεγάζεται στην ιστορική Μονή Βλατάδων, στη Θεσσαλονίκη. Εκπροσώπησε την Ορθοδοξία στον πνευματικό διάλογο με τον Καθολικισμό, εκπροσωπώντας όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες. Σημαντικότερη Αποστολή. Ίδρυσε την Θεολογική Σχολή, Ισάγια Πανεπιστημιακής, δίνοντας κύρος στο Ιερατείο της Αυστραλίας και δημιούργησε δεκάδες Ελληνορθόδοξων Ναών, στην Αυστραλία. Ακόμα μια μεγάλη δημιουργία η Κοινωνική Πρόνοια με Υπηρεσίες και Ιδρύματα για την Τρίτη Ηλικία. Αυτά για την Κοινωνική του δράση, πέρα από τιμές αναγνωρίσεις από Πανεπιστήμια και Ακαδημαϊκά πόστα. Στην Αυστραλία ήρθε Αρχιεπίσκοπος το 1976 και εργάστηκε σκληρά, παραβλέποντας δυσκολίες και αντιδράσεις. Και δημιούργησε μια δυνατή Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία.

Είχα την τύχη και την τιμή να τον γνωρίσω τον πρώτο ή δεύτερο χρόνο. Είχε έρθει τότε και ο καθηγητής Καναράκης και τους είχε καλέσει σε δείπνο και μαζί και τον εξαιρετικό άνθρωπο, Τάκη Πασπαλά κι εμένα, ο Θεόδωρος Γεωργαντόπουλος, από τους λίγους τότε, γράφοντες και φιλολογούντες. Θυμάμαι τα σχολιάσαμε με τον Πασπαλά φεύγοντας, την πλατιά μόρφωση και των δύο γενικά καθώς και την απλότητα και σοβαρότητα, την ευχέρεια και καθαρότητα της γλώσσας. Από κοντά και το ευπροσήγορο στην συμπεριφορά.

Τον Αρχιεπίσκοπο τον χάρηκα πολλές φορές στις ομιλίες του, όχι φιλικές και προσωπικές, δεν ανήκω στον στενό κύκλο της Αρχιεπισκοπής μα ήταν τόσες οι ευκαιρίες να χαρώ την εμπνευσμένη ομιλία του, την άρτια θεολογική κατάρτιση, την σοφή του σκέψη. Σαν άνθρωπος και σεβαστός κι αγαπιτός. Η μνήμη του στα ιερά και τα όσια.

Σαν Ιεράρχης Άξιος!

Γρηγόρης Χρονόπουλος

